

## **Приветствуем вас, дорогие читатели!**

С большим удовольствием представляем вам мартовский номер 2021 г. журнала «Академическая история и мысль». Март, принесший аромат весны, вселил определенную надежду на то, что жизнь вернется на прежний уровень после ослабления пандемии, которая длилась более года, затронула все слои общества и каждого индивидуума лично. Возврат к старому порядку, разумеется, является спорным, поскольку за этот период произошло так много печальных событий в виде карантина, закрытия рабочих мест, оставления людей в неоплачиваемых отпусках, увольнений, к сожалению, сколько людей из-за вируса лишились здоровья и даже жизни. Уроки, которые необходимо извлечь из этой ситуации, дали нам ясно понять то, что более ценными для нас стали не деньги и имущество, а физическое здоровье, личная свобода и окружающая нас природа. Все заметили, что наш мир, оказывается, очень мал и хрупок, что современная медицина и врачи, сколько бы они не были продвинутыми, в начальный период пандемии были застигнуты врасплох, но по сей день отчаянно продолжают бороться с опасным вирусом.

Хотя пандемия в целом отрицательно влияет на нашу жизнь, даже в такой ситуации можно заметить отдельные достижения. Например, взрослые и дети, наряду со смартфонами, стали активно пользоваться интернетом, и он уже вошел в нашу повседневную жизнь как необходимый элемент. Школьники и студенты в течение года получали дистанционное образование, а более взрослая часть населения в это время научилась получать интернет-коды, решать многие свои проблемы через электронный сайт e-devlet или госуслуги. Многие продолжают работать удаленно, сидя дома, даже любители шопинга, проводившее свое время в торговых центрах, тратят деньги по интернету. В период пандемии человечество близко ознакомилось с новой программой Zoom, школьные занятия и лекции в университетах, научные конференции и симпозиумы в основном проводились в онлайн-режиме. Разумеется, эти виртуальные встречи не такие яркие и приятные, как форумы, организованные в реальной жизни, однако, по крайней мере, они способствуют обмену знаниями и информацией, обеспечивают непрерывность просвещения и научных изысканий. К сожалению, многие библиотеки и архивы все еще остаются закрытыми, что замедляет процесс академических исследований.

С другой стороны, люди, чрезмерно использующие интернет, предпочитая виртуальную среду реальному общению, сами того не замечая, подвергаются самоизоляции в социальной среде. Родители, чьи дети учатся дома, замечают, как часами сидящие за компьютером ребята начали испытывать физические и социальные затруднения, изменился их режим питания и сна, нарушается осанка и т.п. Большая часть

общества, особенно молодежь, стала воспринимать интернет как место пустого времяпровождения, вместо того, чтобы прогуляться в свободное время на улице, давать отдых мозгу, подышать свежим воздухом или заниматься спортом, они любят бесконтрольно блуждать в виртуальной паутине и находят там сомнительных друзей. По сути, стало ясно, что мы больше не сможем целиком и полностью вернуться к нашей прежней жизни, что время для нас разделится на периоды «до пандемии» и «после пандемии». И понятно наше желание быстрее перейти к периоду «после пандемии», чтобы внимательно проанализировать полученные уроки, достижения и потери.

В период пандемии наш журнал также понес непоправимые потери. Мы лишились двух членов из состава научного совета редакции, таких уважаемых ученых, как Невзат Гюндаг и Дилавер Азимли. Они навсегда останутся в нашей памяти как светлые, отзывчивые личности, пусть покоятся миром.

Дорогие читатели, представляя на ваш суд новый номер журнала, укажем, что в нем и в этот раз собраны разные исследования по многообразным темам. С уважением и признательностью приветствую наших авторов, предложивших свои исследования в данный выпуск, а также рецензентов, оценивших статьи с научной точки зрения. Пусть каждый новый выпуск журнала принесет новый вклад в академическую историю и мысль. С надеждой о встрече с вами в добром здравии и в наилучшие дни...

Доктор филологических наук, профессор Альфина Сибгатуллина,  
Институт востоковедения Российской Академии наук. Москва